

海垦热作集团 计划筹办咖啡文化节 提升品牌知名度

2月8日,海南农垦热作产业集团有限公 司(以下简称海垦热作集团)党委举行专题会 议,计划将从开设线下门店,举办咖啡文化节等 方面着手推进咖啡产业建设。

近日,该集团旗下3家品牌专营店在海口 试业。总结当前试运营经验和落实海南省农垦 投资控股集团部署,海垦热作集团今年将开设 线下母山咖啡品牌馆,并以店面设计模块化、出 品标准化为基础,提升策划运营水平,不断提升 母山咖啡专业化、品牌化、国际化水平。

海垦热作集团还将对标对表国际国内高水 平高品质的咖啡品牌,对母山咖啡线下门店的 相关工作内容进行详细设计,定期检查考核,确 保高质量高标准完成开设任务。

此外,海垦热作集团计划在初步形成品牌 效应的基础上,筹办咖啡文化节,进一步提升母 山咖啡品牌的知名度、美誉度和影响力。

春节假期陕文投集团 文旅业态精彩纷呈

虎年春节期间,陕西文化产业投资控股(集 团)有限公司(以下简称:陕文投集团)旗下各大 文旅景区、商业综合体、影城在做好疫情防控工 作的基础上,持续丰富产品供给,组织开展各类 文旅惠民活动,为广大市民和游客打造了一场 文化浓厚、年味十足、惠及大众的春节文旅盛 宴。照金冰雪旅游持续火爆,文投国际影城迎 来观影热潮,"游陕西"APP成为外出旅行必备 工具,各地文化惠民活动精彩纷呈、有声有色, 淡季不淡,冬季不"冷",迎来虎年开门红。

在照金国际滑雪场,全新开放的标准高级 道吸引诸多滑雪爱好者争相体验,春节期间吸 引3万游客参与冰雪运动;韩城古城,投壶、飞 镖等古代运动,变脸、喷火等民俗表演,吸引游 客开启"喝彩模式",七天接待游客超4万人次。

在榆林大剧院,涵盖特色晋剧和秦腔经典 剧目的春节戏曲惠民演出让市民们过足了戏 瘾。正月十五,榆林大剧院还将上演新春音乐会 与秧歌表演,与市民共同开启文化新年;在瀛湖 生态旅游景区,白天坐游船赏美景,晚上住酒店 泡温泉成为春节消费的一大热门选择; 在延安 1938,"迎新春年货节"活动吸引了当地和周边 游客竞相前往;黄帝陵中华始祖堂的虚拟祭祀• 同心遥拜、汉礼祭祀·谒祖寻根等线上线下活动 让游客充分感受黄帝文化的独特魅力。

此外, 文投国际影城推出的"虎虎能量套 餐""砸金蛋,赢好礼"等线下优惠活动,为虎年 增福添彩,与观众朋友们共贺新年,春节期间观 影人次达12万;曼蒂广场的特色美食也俘获了 诸多游客的味蕾;文悦茂购物中心利用小程序推 广店内商品, 让市民们足不出户就能云上购好 礼、囤好物;陕文投云创科技推出"游陕西新春日 历"活动,通过满减、秒杀等多种营销方式,提升 网友互动体验,累计服务游客超20万人次。



赛轮集团获 2020-2021 年度全国企业 文化优秀成果特等奖

■ 尚青龙

日前, 赛轮集团在 2020~2021 年度全国企 业文化优秀成果评选中脱颖而出,以独特的"信 任、尊重"核心文化价值观及优秀落地案例,一 举斩获特等奖,相关案例被收录于《中国优秀企 业文化:2020-2021企业文化优秀成果文集》。

本次评选由中国企业家联合会(以下简称: 中国企联)举办,历经初审、复审和终审,本着公 开、公平、公正的原则,共计评选出22项全国企 业文化优秀成果特等奖。该荣誉是中央2009年 公布的国务院清理规范评比达标表彰活动保留 项目, 也是唯一一项有关企业文化的国家级评 比表彰项目,具有很高的权威性。

赛轮集团一直非常重视企业文化建设工 作,自成立以来,始终以"做一条好轮胎"为使 命,致力于"让中国橡胶工业站上世界新高度", 形成了以人为本、信任尊重的企业文化,"信任 是最大的尊重"、"赛轮人是公司最宝贵的财 富"、"努力工作是为了更好地生活"、"为创新失 败者买单"等独具特色的文化理念深入人心。

赛轮倡导以优秀的文化引领人、凝聚人、成 就人,始终将企业的发展与人才的成长有机结 合起来,用优秀的企业文化凝聚人心,打造了一 支"战无不胜"的钢铁雄狮,创造了多个"赛轮速 度",在企业发展历程当中创造了多个"不可 能",为赛轮向"成为世界范围内有影响力的轮 胎企业"迈进奠定了坚实的基础,同时也为员工 幸福、行业发展、社会进步贡献应有的力量。

岭南文化活力盎然 广东文旅发展多项指标居全国前列

汇聚 130 多家文化创意、数字经济企业, 年产值超300亿元的数字经济集聚区,累计 培育了9家上市公司……位于广州市天河区 的羊城创意产业园, 历经十余年取得优异发 展成绩。去年12月中旬,该园区内的羊城同 创汇(天河园区)正式开放,致力于打造"大湾 区首个全媒体互联网文化产业示范标杆",园 区发展再添猛将。

羊城创意产业园的发展,是近年来广东 文化强省建设的一个生动实践案例。据悉, "十三五"时期,广东文化和旅游事业与产业 取得显著成绩,多项指标位居全国前列。其 中,文化及相关产业增加值从2015年的 3648 亿元,增加至 2019 年的 6227 亿元,约占 全国 1/7,连续 18 年居全国首位;旅游总收入 从 2015 年的 9081 亿元,增长至 2019 年的 15158亿元,旅游总收入、入境过夜游客等指 标多年保持全国第一。

文艺产品迭出 文化基础夯实

"十三五"期间,广东率先提出复排演出 经典剧目、推广演出当红剧目、创排演出新创 剧目的"三条线"艺术建设理念,文化产品迭 出,文化基础得到大大夯实。其中,全省创作 200多台大型主旋律剧(节)目,演出总场次 超过4万场。舞剧《沙湾往事》先后荣获中宣 部"五个一工程奖"和中国艺术节政府最高奖 "文华大奖",成为近年来常演不衰的经典剧 目。舞剧《醒·狮》、舞蹈《与妻书》、粤剧《白蛇 传·情》、潮剧《李商隐》、广东粤剧院曾小敏、 广东潮剧院林燕云等一批优秀舞台艺术作品 和个人,分获舞蹈荷花奖、文华表演奖、戏剧 梅花奖等重要奖项。3个群众文艺作品连摘 两届群众文艺领域政府最高奖"群星奖"。

在公共文化方面,广东的公共文化服务 体系实现历史性全覆盖。数据显示, 行政村 (社区)综合性文化服务中心从2015年底的 218 个试点单位,增长至 2020 年底的 25921 个;全省建成县级以上公共图书馆 146 个、文 化馆 145 个、博物馆 343 个、美术馆 136 个, 乡镇(街道)综合文化站 1614 个,实现省市县 镇村五级全覆盖;公共图书馆总藏量等多项 指标位居全国首位,广州图书馆连续6年基 础服务量居全国第一;省财政投资23亿元、 总建筑面积达 14.45 万平方米的"三馆合一" 省级标志性文化工程开工建设;全省一二三 级博物馆总数达84家、位居全国第二;全省 一二三级美术馆达15家,国家重点美术馆数 量居全国第一。





文旅实力提升 多项指标领先

规模总量大,增长速度快;产业体系健全, 产业链条完整;产业结构布局持续优化;旅游 龙头企业竞争力不断增强……近年来,广东 文化和旅游产业发展取得瞩目的成绩,有多 项数据连续多年领军全国。

马蜂窝大数据显示,在 2022 年春节假 期,广州位居全国旅行热门城市的第四位;广 州融创雪世界跻身"春节十大热门景区景点" 前三。该现象的背后,是近年来广东文化和旅 游产业发展的反映。全省涌现出华侨城集团、 省旅游控股集团、岭南国际集团、长隆集团等 一批综合竞争力强的龙头企业,广之旅、广东 中旅等一批服务标杆企业,以及奥飞娱乐、励 丰文化科技等一批文化创意企业。五年间,全

省创建国家级全域旅游示范区5家、国家级 旅游度假区2家,新增5A级旅游景区3家, 总数(15家)位居全国第三;新增5星级饭店 3家,总数(102家)位居全国第一。

文化遗产保护 累累硕果喜人

今年2月8日,2021年度全国十大考古 新发现评选初评启动。其中,"广东黄埔陂头 岭遗址"和"广东增城金兰寺遗址"占据了入 围初评32个项目中的两席。近年来,广东的 文化遗产保护传承利用取得重大进展。

"十三五"期间,习近平总书记两次视察 广东,对岭南文化的保护利用寄予厚望。五年 间,全省新增全国重点文物保护单位33处, 增幅达34%, 其中新增近现代重要史迹及代 表性建筑数量位居全国第一。全国重点文物

保护单位革命文物名录达30处,位居全国第 四。全面完成第三次文物普查和第一次可移 动文物普查任务,登记公布不可移动文物 2.5 万多处,国有可移动文物 87.5 万件/套。2019 年、2020年广东英德青塘遗址、"南海 I 号"两 个项目连续入选"全国十大考古新发现",水 下考古成果位居全国首位。7个展览荣获全 国博物馆十大陈列展览精品奖项,5个案例 入选全国"非遗进校园"十大优秀实践案例和 十大创新实践案例,打造南粤古驿道、广州永 庆坊等岭南新名片。

2021年,广东重点推进汕头、潮州历史 文化街区文物保护工作, 开展顺昌街示范工 程和蔡楚生电影馆陈列展示活化利用等修缮 工程。"小公园开埠区中山纪念亭街区"和"小 公园开埠区西堤街区"获批成为广东省第三 批历史文化街区。截至目前,广东共有历史文 化街区 104 处、粤港澳大湾区文化遗产游径 8 大主题 44 条、历史文化遗产游径共计 70

文旅融合开局 湾区引领风向

"十三五"时期,是广东文化和旅游融合 发展的开局阶段,粤港澳大湾区、先行示范区 文化和旅游业激发出蓬勃的活力。

近年来,广东着力打造人文湾区、休闲湾 区,联合签署粤港澳共同推进"一带一路"文 化交流等合作意向书,成立大湾区城市旅游 联合会,举办大湾区文化艺术节等品牌活动。 推进美术馆、文化馆等一批新馆建设,深圳推 进美术馆新馆等"新时代十大文化设施"建 设。深入打造"广东文化精品丝路行"品牌,举 办东盟、太平洋岛国等广东文化周活动,组织 赴30多个国家和地区参加"欢乐春节"等活 动,国际影响力进一步扩大。

在 2021 年,《广东省加快推进文化和旅 游融合发展三年行动计划(2020-2022年)》 持续落实,潮州牌坊街、广州永庆坊获评首批 国家级旅游休闲街区,3个镇入选首批全国 乡村旅游重点镇,7个村入选全国乡村旅游 重点村。全年评定19家省级全域旅游示范 区、7家4A级旅游景区、7家省级旅游度假 区、5家省级旅游休闲街区;推出57个省文 化和旅游特色村、50条省乡村旅游精品线 路、20条省工业旅游精品线路;首批评出4A 级旅行社 30家、3A级旅行社 95家、2A级旅 行社2家,金鼎级文化主题旅游饭店10家、 银鼎级饭店7家;连续第5年举办文化和旅 游产业投融资对接会,推动450个文旅项目 交流合作;推出广东红色文旅护照、"潮风汕 韵"文旅护照活动;5家单位入选首批国家级

吕和武:打造集工业与生活为一体的产业园区

走进位于济南市长清区的山东国舜建设 集团有限公司(下文简称国舜集团),扑面而 来的并不是冰冷的钢筋水泥世界, 而是被随 处可见的中国传统文化雕塑与充满现代艺术 感的建筑造型包裹着的和谐之美。

事实上,"蓝天白云、繁星闪烁",实现工 业与生态文明,一直是山东省优秀企业家、山 东国舜建设集团有限公司董事长吕和武追求 的环保梦。

回顾国舜集团的发展历程,从1985年成 立前身长清县工业设备安装公司开始, 历经 三十余年的稳健发展,国舜集团已成功转型 成为拥有年产值50亿元生产能力,集研发、 设计、制造、施工、运营管理、投资服务于一体 的大型企业。累计完成了国内 140 多家钢铁 企业脱硫、脱硝、减白、除尘环保工程,400多 项超低排放改造工程和30多个余热回收工

术应用至钢结构装配式超低能耗健康环保建 筑,利用节能环保的治理理念及工业技术来 推动工业与城市相融合、工业与生态相融合、 工业与生活相融合、工业与农业相融合。

"在工厂搬迁建设的过程中,如何实现工 业和城市、工业和生态、工业和生活、工业和 农业的融合?"这是近年来吕和武一直思考的 问题。2月8日下午,吕和武着重向记者介绍 了目前正在济南建设的国舜绿建工业化钢结 构零碳智能示范产业园区。对他来说,这不仅 仅是一个一二三产融合的智慧产业园区,还 是一个将"梦想照进现实"的零碳环保绿色产 业园区。

"我们投资了10个亿,在长清建设了国 内第一个一二三产融合的产业园区, 这是我 们打造的第一个零碳产业园区,预计今年10 月份完工。"吕和武详细地介绍,"一产我们在 车间三层做了30亩地的设施农业,这相当于

蔬菜,使我们找到了用工业来解决农业的方 案。二产我们要打造工业制造,通过专家团队 和外部合作的方式,以自我投资研发生产线 来自我应用验证生产线,从而进行生产线的 推广和产业园区的复制。三产打造城市工业 旅游,我们将开放国舜的整个工业园区,投资 4000万,打造一个完整的旅游生态公园。同 时我们还建设了15层租赁住房试验楼,创新 性地采用内隔板扁柱框架技术、装配式内装 技术体系;全光谱 LED 照明体系;集成式厨、 卫;独特的大容量收纳系统;分户净水系统 等,大大提高工业化钢结构建筑的健康、环 保、舒适性。"

在吕和武看来, 打造这样一座集工业与 生活为一体的智慧化花园式产业园区,尽管 要比平常的产业园区增加20%~30%的投资, 但是立足长远,从节能量来看,大约3年半就 可以把增加的投资收回来。该项目的建设,对

下游庞大的部品部件产业链,探索碳达峰、碳 中和途径,有着良好的示范带动作用。

在今年的山东省 2022 年工作动员大会 上,吕和武被评选为"山东省优秀企业家"。新 的一年,吕和武希望越来越多的本土企业家, 能够借助政策的东风,放开手脚、大胆创新, 大力营造创新生态的实践探索。

说起 2022 年企业发展的关键词, 吕和武 给出的回答是"技术创新和管理驱动"。吕和 武解释,在技术创新方面,国舜集团已经形成 了环保和建筑两个研发中心, 因为产品从技 术研发到落地再到市场认可具有周期性,而 集团现在将投资的项目直接投入到应用中, 大大缩短了研发时间,直接实现工业化应用。 在管理驱动方面,国舜集团今年专门请来了 专业咨询公司,希望能够借助专业机构的智 慧大幅提高企业的管理能力和管理水平。

红领天意,济宁这家企业蓄才全靠非公党建品牌

把党员队伍建设与公司骨干培养相结 合,深入实施"党员人才工程",设立百万天意 论剑奖,山东天意机械股份有限公司(以下简 称天意机械)打造"红领天意"非公党建品牌, 坚持党企融合、党建强企,把党建工作融入到 企业发展的各个环节,用思想与行动筑牢"红 色阵地",为企业蓄才凝聚发展驱动力。

党员人才工程 设百万天意论剑奖

据齐鲁壹点消息,2月7日,天意机械开 工的第二天,厂区恢复了往日的忙碌。

在公司办公楼二楼的技术部,陈德鹏正 跟同事们讨论着新研发的产品图纸细节,一 副眼镜架在鼻梁上, 言谈举止间透露出职业

"原来 140 个芯管的陶粒墙板需要两个 人手动完成, 我们研发生产的自动抽芯陶粒 墙板生产线,只需4分钟就能完成同样的工

作量,大大节省客户的生产成本。"作为技术 部负责人,陈德鹏带领着公司80多名的研发 设计团队,负责企业的技术攻关和产品的创 新研发

"企业实施'党员人才工程',每年列支 100万元设立'天意论剑奖'",还与清华大学 等高校深化产学研合作,成立博士后创新实 践基地,设立德国海外研发中心。在机械行业 摸爬滚打27年的陈德鹏深知技术创新的重 要性,企业对技术创新的重视,让他干劲十

陈德鹏还有另外一个身份, 他是一名有 着三年党龄的党员。陈德鹏说,成为党员的那 一天起,担子就重了起来,在日常的工作中严 格要求自己,处处身为表率。"技术研发本身 就是一个解决问题的过程, 其间会遇到很多 难题。虽然压力很大,但遇到问题就要解决问 题,这是作为一名党员该有的韧劲。"

陈德鹏说,在天意机械,像自己一样带领 团队攻坚克难的党员还有很多, 大家都在工 作一线发挥着模范带头作用,为企业发展贡 献自己的智慧和才能。

非公党建品牌 储人才积蓄驱动力

在天意机械办公楼一楼大厅的 LED 大 屏上,"党建强 发展强"6个大字十分醒目。

"党建引领为全体员工树立守正创新的 思想觉悟和行为准则,企业的凝聚力、战斗力 不断提升。"天意机械总经理刘海龙介绍,成 立党支部以来,企业牢固树立"抓党建就是抓 发展"的理念,把党建工作主动融入企业日常 运营、业务发展和内部管理,打造"红领天意" 党建品牌,定期开展"党员示范岗"、"党员责 任区"等党建主题活动。

"我们把党员队伍建设与公司骨干培养 相结合,深入实施'党员人才工程'。"刘海 龙告诉记者,人才是企业发展的关键生产要 素和重要内部动能,没有人就没有发展,而 党组织就是企业最大的人才库,党员具有明 显的先进性和纯洁性优势,是企业发展最可 靠的人才。"通过党员量化记分、评星定格,

开展'金点子'竞赛,结对帮带员工,把党员 培养成企业急需人才,把优秀人才培养吸收 入党,把表现突出党员人才推荐到企业管理

岗位。" "目前,公司有党员 24 名,全部成为技术 和管理骨干,'红色引擎'正源源不断地为企 业发展提供强劲驱动力。"刘海龙说,公司组 织党员骨干成立多个项目攻坚团队, 党员骨 干发挥了吃苦耐劳的优良作风,攻坚克难,实 现技术突破,获得数十项专利,形成多项行业 标准,不少技术填补国内装配式建筑智能化 装备领域的空白,解决了行业内的卡脖子问 题,其中PC项目获得了山东省科学技术进步

"目前,天意机械正在搭建天意智慧工厂 互联网平台,未来将为3000余家客户提供智 能工厂解决方案。"刘海龙信心满满地说,天 意机械通过与合作伙伴交流合作, 建立起党 建的交流互鉴机制,天意机械的"红领天意" 非公党建品牌在行业和地区将更好地发挥引 领和示范作用。